
1 

 

 
令和６年１２月２７日 

 

 

令和６年第４回定例会 文書質問 

横田 ゆう 議員 

 

 

 

回 答 書 

 

Ⅰ 介護施設の物価高騰特別給付金について 

質問の要旨

① 

１ わが党が第２回定例会の代表質問で介護・障がい・保育施設への物価

高騰支援を求め、令和６年度一般会計予算で介護サービス事業所への物

価高騰支援に係る区独自の特別給付金が支給されることになった。 

  区内の事業所でも介護報酬で運営をしているにもかかわらず、通所リ

ハビリ、訪問リハビリ等、対象とならない事業所がある。医療法人であ

ることで対象にはならないという理由で支給されないが、介護報酬で運

営している事では同様に厳しい経営状況である。東京都の物価高騰緊急

対策支援は、みなし事業所も給付の対象としている。足立区でも対象と

するべきではないか。 

回  答 

① 

足立区独自の物価高騰支援に係る特別給付金支給事業は、介護保険法に

基づく介護サービス事業者として指定をうけた事業所を対象としていま

す。 

医療系サービスのみなし指定事業所は、健康保険法の保険医療機関・保

険薬局として主に診療報酬を受けている事業所と認識しております。介護

サービス事業者として指定は受けていないため、今のところ本事業の対象

ではありませんが、令和７年度以降に実施する場合は、対象とするかを含

めて事業内容を検討していきます。 

 

（担当所管：高齢者施策推進室 介護保険課） 
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質問の要旨

② 

２ 東京都の物価高騰緊急対策支援事業は、軽費老人ホームも対象となっ

ている。東京都と同様に支給するべきではないか。 

回  答 

② 

 本事業は介護保険施設の指定を受けた事業者を対象としています。軽費

老人ホームは有料老人ホーム、サービス付高齢者住宅等と同様に利用者か

らの利用料で賄われる居宅の位置づけであり、介護報酬で運営されている

介護保険施設ではないため支給対象とはしておりませんが、令和 7年度以

降に実施する場合には、対象とするかを含めて事業内容を検討していきま

す。 

 

（担当所管：高齢者施策推進室 高齢者地域包括ケア推進課） 
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Ⅱ （仮称）舎人三丁目第二公園について 

質問の要旨

① 

１ （仮称）舎人三丁目第二公園は、これまでアンケート調査結果にもと

づき基本設計（案）を示し、設計説明会を２回行い、またホームページ

で説明会を公表するなど、地域住民の意見が反映する計画づくりが図ら

れてきた。 

公園のテーマは「足立の農文化をつなぐ」～次世代につなぐ、生活に

つなぐ、地域の人々につなぐ～として、地域住民の期待は大きい。 

公園が出来ると、毛長川散歩道（河川管理通路）を散歩する方が階段

をおりて公園で休憩する、または公園から毛長川散歩道に階段で上がる

人が増えることが予想される。勾配が急な階段であり現状では手すりは

付いているものの転倒などのリスクも高い。東京都と連携し勾配の緩や

かで、両側に手すりを付けるなど安全性の高い階段に改修するべきでは

ないか。 

回  答 

① 

東京都と連携し勾配の緩やかで、両側に手すりを付けるなど安全性の高

い階段に改修するべきとのご質問についてお答えいたします。 

階段の改修については、東京都の護岸改修計画を注視し、改修時期に合

わせて東京都と連携し階段改修について検討してまいります。 

 

（担当所管：道路公園整備室 パークイノベーション推進課） 

 

質問の要旨

② 

２ 遊具については子ども達、乳幼児、障がい児も遊べるインクルーシブ

遊具も取り入れるべきと思うがどうか。 

回  答 

② 

インクルーシブ遊具も取り入れるべきとのご質問についてお答えいた

します。 

遊具の選定については、アンケート結果を参考に、どのような子どもた

ちでも遊びやすい、視覚、聴覚、触覚で遊ぶことができるパネル遊具の設

置を予定しています。 

 

（担当所管：道路公園整備室 パークイノベーション推進課） 
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質問の要旨

③ 

３ トイレは、女性用、男性用、バリアフリートイレを設置するとしてい

るが、トイレでの性犯罪もあることから女性用と男性用を区分し、周囲

の目が届くよう配慮し、性犯罪が起らない作りにするべきと思うがどう

か。 

回  答 

③ 

公園トイレは性犯罪が起らない作りにするべきとのご質問についてお

答えいたします。 

公園トイレについては、説明会でのご意見を受け、性犯罪リスクを低減

させるため、女性用と男性用の経路を分けたトイレ配置とするとともに、

防犯カメラの設置による対応を併せて実施いたします。 

 

（担当所管：道路公園整備室 パークイノベーション推進課） 

 

 

質問の要旨

④ 

４ 近隣には特別養護老人ホームも新設され、地域住民も高齢化が進んで

いる事から、車いすを利用している方でも楽しめる公園にするべきと思

うがどうか。 

回  答 

④ 

車いすを利用している方でも楽しめる公園にするべきとのご質問につ

いてお答えいたします。 

公園の設計については、「足立区立公園等に係る移動等円滑化のために

必要な特定公園施設の設置に関する基準を定める条例」や「東京都福祉の

まちづくり条例」に基づき、段差の少ない出入口や園路、周りの地面より

も高くなっている上げ床の花壇等、公園ゾーンと農園ゾーンともに、ユニ

バーサルに配慮した施設整備を進めてまいります。 

 

（担当所管：道路公園整備室 パークイノベーション推進課） 
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質問の要旨

⑤ 

５ 農園ゾーンは、夜間閉鎖となっているが、昼間は土、日を含め毎日開

設するべきと思うがどうか。 

回  答 

⑤ 

農園ゾーンについて、昼間は土、日を含め毎日開設するべきとのご質問

についてお答えいたします。 

公園の維持管理・運営方針については、現在実施設計の中で検討してお

り、作物や花卉類の盗難やいたずら等に対する懸念はありますが、農園ゾ

ーンについて毎日昼間を開放する方向で進めており、決定次第地域の皆様

にお知らせしてまいります。 

 

（担当所管：道路公園整備室 パークイノベーション推進課） 

 


